



小年至腊月二十七 火车票基本售空

除夕前一天和当天票源“充足”

本报1月21日讯(记者 赵波) 21日起,年前的火车票已经全部进入预售期内,21日,网络订票系统再度出现故障,本是有票的青岛至太原、南宁等车次系统显示无票,所幸系统很快恢复。目前,小年至2月7日(腊月二十七)的车票比较紧俏,2月8日(腊月二十八)和2月9日(除夕)当天的车票仍有不少。

21日11时,网络开始预售除夕当天的动车车票,记者登录12306订票系统发现,系统再次出现了“订单已经提交,预估等待

时间1分,请耐心等待”的提示,两三分后系统正常。13时,除夕当天的普通车次的车票开始预售,记者再次登录12306系统查询一些热门车次时,系统竟然显示无票可售,例如青岛至太原的K882次和青岛至南宁的K1136次系统均显示无票,大约过了半个小时,系统显示两个车次都有车票可售,但记者通过电话订票系统实验发现比较正常。

截至21日,年前的火车票全部进入了预售期内,记者通过12306订票系统查询余票发现,除

济青之间的动车组票源比较充足外,目前小年至2月7日的青岛始发普通列车车票几乎全部售空,2月8日和除夕当天,除青岛至太原K882次和青岛至东北方向卧铺票无票可售外,其他普通车次仍有不少余票,像2月8日青岛至哈尔滨卧铺票售完,仍剩下524张硬座票。

据介绍,今年春运,青岛火车站预计将出现4个客流高峰,其中1月11日至25日将迎来学生流和部分民工流乘车高峰;1月30日至2月8日将是民工流及探亲

流高峰;节后2月12日至18日是探亲流和旅游流高峰;2月25日至28日为学生流返校高峰。节前预计发送旅客48.5万人,其中中学生流17.5万人,主要以北京、汉口、西安、兰州、太原、哈尔滨及省内方向为主;民工流预计将发送13万人,主要以西北、西南、鲁西南以及临沂等方向为主;探亲流预计发送18万人,主要以济南、北京、上海、东北、兰州、成都、武汉等方向为主。节后预计发送旅客45.5万人,探亲流及学生返程流将形成客流小高峰。



春运故事>> 学生错拿行李主动送回 乘客6万财物失而复得

本报1月21日讯(通讯员 刘建新 韩鲁光 记者 赵波) 20日,在青岛开往广州的卧铺车厢内,两个外观很相似的“李生包”被错拿,其中一名乘客称包内有6万元财物,结果大学生乘客发现错拿主动联系,失主虚惊一场。

20日13时20分,青岛至广州东的T159次列车刚刚从泰山站开车,值乘本次列车的青岛铁路乘警支队乘警长王毅正在8号硬卧车巡查,6号下铺旅客韩先生前来报案称:他的一个黑色提包不见了,包内有现金4800元,笔记本电脑一台,内存5万余元的银行卡6张及个人身份证社保卡等物品。韩某说,他是潍坊一汽车销售公司的经理,这次是去广州参加订货会议,电脑里有不少资料,一旦丢失很麻烦。王毅一边安慰韩先生不要着急,一边帮助查找是否放错地方。

乘警查阅旅客登记,发现有一个姓苏的大学生原来睡在7号上铺,刚刚从泰山站下车。列车员反映,这个学生下车时好像提着一个黑包。乘警立即与泰山站派出所取得联系,请求协助查找苏某。就在这时,从泰山下车的苏某给韩先生打来电话,称刚才从青岛至广州东的列车下车后,在站外吃饭时发现提包拿错了,根据提包内的证件和名片,知道错拿了韩先生的提包,便马上打来电话。

在朋友帮助下,1小时后,丢包的韩先生又拿回了被错拿的行李包,包内物品完好。

春运来临,旅客越来越多,相似的包裹也会越来越多,铁路警方提醒旅客乘车途中注意保管好自己的物品,以防丢失和被错拿,给旅行带来不便。

火车 自动检票机试水,一分钟检40张

火车票有的带磁条,有的没磁条,客流高峰暂不使用

本报1月21日讯(记者 赵波) 青岛火车站的自动检票机已经开始试用了。21日,记者采访获悉,目前青岛站的各个检票口的自动检票机已经试运行,乘客从西候车室和东候车室乘动车可以自动检票进站,每分钟能检40张,但是由于票源问题,现在客流高峰还不能使用。

21日,记者在青岛火车站西候车室的检票口看到,三个闸口中,两个已经标上了“蓝票通道”,另外一个标着“红票通道”,其中“蓝色通道”的插票口和取票口的灯已经亮起,显示设备处于开启状态,由于暂时没有车次发车,并无乘客使用。西候车室内的一位张女士准备回济南,谈起如何使用自动检票机,她一头雾水,在工作人员的指

导下才模拟完成了检票。

记者注意到,乘客只要将蓝票正面朝上将票插进“插票口”,然后从上方的“取票口”取票即可,如果票证相符,最快只要1秒多就能完成检票,如果票证不符,设备就会报警并显示“票证不符”的字样。“这批自动检票机去年就安装好了,最近才开始试运行。”西候车室的客运值班员矫恒涛介绍,现在东西候车室的自动检票机正在使用,因为两个候车室的客流主要以动车为主,票也大都带磁条的蓝票,因此用起来比较便捷,如果是从代售点购买的车票(红色),因为没有磁条,不能使用自动检票机。如果乘客全部拿蓝票,自动检票机效率要比人工检票效率高,经过试验每分钟能检票40张左右,但现在

遇到客流高峰仍不敢使用。

在南候车室,虽然每个检票口的自动检票设备指示灯也已经亮了起来,但工作人员检票还是全部通过人工来完成,青岛至兰州和青岛至哈尔滨方向进站口都有四名检票员。“自动检票设备可以用了,但这些长途车次的乘客很多都是外来务工人员,他们大



去往济南的张女士正在试用自动检票机。赵波 摄

都不会使用,另外,他们拿不带磁条的红票居多,因此自动检票设备遇到客流多了就不会启用。”车站的工作人员称。

飞机 春节前夕,机票价格攀升

本报1月21日讯(记者 孟艳) 1月28日—2月3日,青岛出发飞往全国各主要城市的机票价格有小幅上涨,有出游、返乡需求的市民应抓紧预订。

21日,记者登录携程旅行网

查询,在最低折扣方面,飞往上海和广州最低2折;飞往北京、深圳、杭州和南京的最低折扣为4折;飞往重庆、大连、成都、武汉和厦门最低6—8折;飞往沈阳则为全价。

专家介绍,春节前一周,出行高峰已然来临,除个别商务城市外,下周青岛出港各航线机票价格明显上升,返乡热门城市如重庆、沈阳等地更是一票难求,几乎都是全价票。如有外出需求

应尽快确定行程、尽早购票。

购票秘诀:避开春运高峰期,条件允许可提前或延后几天出行;更改始发或目的地,曲线回家更省成本;善用网站提醒功能。

培养厚德敏学的现代小君子

——青岛市崂山区第四中学访谈录



陆典民校长工作照。

近几年,崂山四中以“君子教育”为载体,培养学生立志、懂礼、勤学、向善、诚信、守节、磊落的现代君

子品质,把富有民族特质的内在精神与外在形象相统一,培养了一批批厚德敏学的现代小君子。

谈到崂山四中“君子教育”的鲜明特色,崂山四中校长陆典民认为,崂山四中所倡导的“君子教育”汲取了中国传统文化君子观的精华,并赋予了时代内涵。崂山四中把“君子教育”分解成十个维度:“君子之礼”、“君子之规”、“君子之信”、“君子之敬”、“君子之俭”、“君子之仁”、“君子之学”、“君子之行”、“君子之艺”、“君子尚健”等,注重学生综合素质的全面发展,尤其是引领学生形成正确、积极的道德观念。

与很多只注重学习成绩的学校不同,崂山四中在重视学生学习成绩的同时,也十分注重学生的全面发展。崂山四中政教处主任马强介绍,为了改善学校教育发展指标的单一化、唯成绩论弊病,崂山四中将学生的特长培养、科技创新、学业水平、行为习惯、班级管理、实践活动、美德品行、自立自理等方面全方位整合到“君子教育”评价体系中,来

使学生得到多元化的发展空间。学生在任何领域取得进步,通过“五级评价”,都会获得相应量化积分,定期给学生输入“正能量”。例如:每月为父母揉一次肩膀,说几句知心话;每月看望一次身边的老人,给不在身边的老人去一次电话;每月在作业本上给老师留一句感恩的话。每月至少为身边的同学做一件有意义的事;每月清扫一次楼道或者住所周围的街道;每月至少做一次家务;每月至少洗一次衣服;每月至少写一篇君子行为反思……

谈及如何提升学校的教学质量,崂山四中教科室主任曹正昌介绍,升学率只是崂山四中特色发展的一个小方面,如何教会学生“友善用脑、愉悦学习”为学生终身学习奠定基础是关键。曹正昌称,学校有自己的“法宝”——“分才导学”教学模式,这也是崂山四中“君子教育”中“君子之学”的重要内容,崂山四中

以分才导学为载体,引领学生预习、展演、合作、慎思、明辨、笃行的学习品质,课堂着眼点在于如何调动学生的积极性、主动性、愉悦性和创造性,实现了关注个体发展的同时更注重团队“捆绑式”发展。

在“君子教育”、“分才导学”的教育模式下,不少学生纷纷感叹真正体会到了学习历程的趣味,提高了学习的积极性。校长陆典民介绍,推行“君子教育”以来,全校师生都以作为“四中中人”为骄傲,崂山四中的全体师生一起践行了以“爱”为核心的学校风尚;以“信”为核心的人际关系;以“勤”为核心的求学态度;以“孝”为核心的家庭美德;以“礼”为核心的行为准则;以“俭”为核心的生活习惯;以“善”为核心的处事原则;以“仁”为核心的个人品质,最终实现了“以人为本,育德为先,质量为根,君子为魂”的办学理念。